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23. april 2025 

 

 
Referat af bestyrelsesmøde  

Tirsdag den 28. januar 2025 

Tilstede: Kevin Holger Mogensen, Jette Gotlieb,  
Clara 9.b, Selina 2.w, Sebastian 2.x, Johan 3.c, Sally 3.c, Sebastian 2.x,  
Mette Petersen, Cristian Borch, Trine Bernhard Flæng, Peter Futtrup, Sara Mac Dalland, Lene 
Stockmarr Eriksen,  
 
Ikke tilstede/afbud: Birgitte Koch, Allan Larsen, Cecilie Cederstrøm, Jan Rohde, Johanne Ibi 
Schiøtt Nielsen, Jakob Boseby, Kristian Relsted Fahnøe, Pernille Kierckebye Baes Henriksen, 
Rikke Solvig, 
 

Dagsorden: 
1) Valg af referent og ordstyrer  
2) Præsentationsrunde 
3) Godkendelse og underskrivelse af referat fra sidste møde  
4) Korte meddelelser fra  

a. Skolemøde 
Herunder Demokrati og trivsel 

b. Dragen 
c. Gym og HF 
d. Økonomi 
e. Rektor 

Herunder kort nyt om samlokalisering 

f. Bestyrelsens medlemmer 
5) Indkomne punkter: 

a. Præsentation af pejlemærker for fremtidens byggeri fra 
skolemødet til Sweco 

6) Eventuelt 
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1) Valg af referent og ordstyrer 
Referent Peter, ordstyrer Selina. 

 

2)Præsentationsrunde 
Mødet indledes med en kort præsentationsrunde, hvor alle fremmødte 
præsenterer sig med navn og evt. pronomener. 

 
3) Godkendelse af referat fra sidste møde 
Referatet fra sidste møde (tirsdag den 26. november 2024) kan ikke godkendes, da 
bestyrelsen er for få til at være beslutningsdygtig. 

 
4) Kort meddelelser fra:  

a. Skolemødet  
Først vil vi kort sige lidt om, hvad der er sket i Dragen siden sidste møde, derefter 
lidt om hvad der er sket i gym/hf-afdelingen og til sidst lidt om, hvad vi har haft 
oppe og vende på skolemøderne på det seneste. 
I Dragen har 8. og 9. klasserne gennemført skoleårets første projekt hvor overemnet 
var kærlighed -lige nu er her er de faktisk lige ved at gå i gang med skoleårets andet 
og sidste projekt hvor overemnet er ”Effekten”. Og 10. klasserne skal så småt i gang 
med at skrive deres OSO-opgave. 
Kort efter sidste bestyrelsesmøde løb vores dragedage af stablen. Det har en hel dag, 
der havde til formål at styrke det social fællesskab på tværs af de tre årgange i 
Dragen. Hele dagen var planlagt af elever, og det var en stor succes med fælles 
jeopardy, musik og ”skriv for liv” som det var Dragens Amnesty-udvalg, der stod for 
-det er et af dragens stilladserede udvalg. Generelt går det godt med vores 
”Stilladserede udvalg”. Fx har både bordtennis- og manga-udvalget søgt penge på 
skolemødet. Begge udvalg har også fået afholdt et arrangement og er godt i gang 
med at planlægge det næste. Fastelavnsudvalget er også godt i gang med at 
planlægge et arrangement for hele Dragen tirsdag den 4. marts. 
Som noget nyt har 9.klasserne også været en dag i intern brobygning i gym/hf. 
Derudover har begge 9. klasserne været ”politiker for en dag”, som er et 
undervisningstilbud i Folketinget.  
I uge 45 havde vi vores Infoaften for de kommende 8.klasser -det var en rigtig god 
aften med musik og god energi. 
På torsdag skal 9.b. i teateret og se en opførsel af Glenn Becks ”Jeg anerkender ikke 
længere jeres autoritet”. 
Og til april skal 9. og 10. klasser på studietur til henholdsvis Berlin og Prag, og i uge 
24 skal 8. klasserne på deres idrætsstudietur til Cesky Raj i Tjekkiet. Alle klassetrin 
er i godt i gang med at planlægge turene. 
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I gym/HF er der også sket en del spændende ting siden sidst. Fx 
har Emma Holten været forbi skolen og holde et foredrag for 2. 
g og 2. HF-eleverne i forbindelse med hendes seneste bog 
”Underkud”. 
Der er også været to infoaftener i Gym/HF stor succes. 
Nu er 3.g’erne begyndt på de første vejledningssamtaler i forbindelse  
med SRP, og 2.g’erne har travlt med prøver og er så småt begyndt på deres SRO. 
 
På skolemødet har vi diskuteret, om vi skal bruge Examencookie til vores skriftlige 
prøver i Gym./HF -Og det blev vedtaget. ”Examencookie” er et lille program som 
alle eleverne skal hente ned, når de er til skriftlige prøver. Programmet holder øje 
med hvilke internetsider, som elever er inde på i løbet af den skriftlige prøver og vil 
derfor kunne ”se” om en elev benytter en hjemmeside, som ikke er tilladt. 
Erfaringerne fra andre skoler, som bruger ”Examencookie”, er, at det ”frikender” 
flere elever for snyd end det ”fælder”. Så vi håber, at det kan være med til at stille 
eleverne bedre, når en eksamensvagt eller en censor har mistanke om snyd. 
Vores samlokaliserings-/byggeproces har også fyldt på skolemøderne, fx har Laika 
Rumdesign været på skolemødet og præsenterede deres resultater fra bl.a. de to 
workshops, de har afholdt. Vi har også fået vedtaget vores pejlemærkedokument til, 
som Sweco-arkitekterne skal bruge i deres indledende kontakt med Københavns 
kommune -mere om det senere (se punkt 5.e og 6.a). 
På skolemødet har vi vedtaget vores ferieplan for næste skoleår.  
Og har også haft en rigtig spændende debat om AI på skolemødet, og i den 
forbindelse har vi vedtaget, at vi som skole skal i gang med at udarbejde en AI-
politik. 
Derudover har DGS har været forbi skolemødet og fortælle om deres arbejde.  
 
Det skal også nævnes at Ø-udvalget har været på Samsø og efterfølgende lavet en 
udstilling ved Blågårds Plads.  
- Og fredag den 13. december havde en rigtig hyggelig julefest for hele skolen. 

 
b. Dragen  
Clara har, i sin gennemgang under punkt 4.a, været rigtig godt rundt om det meste, 
der er sket i Dragen siden sidste møde: Projekt, OSO, ”Politiker for en dag”, de 
silladserede udvalg, terminsprøver og tilbagemeldningsdage for 9.klasser, intern 
brobygning, de rigtig gode info-aftner for kommende 8. og 10.klasser samt den helt 
Fantastiske dragedag! 
I forbindelse med vores info-aftenerne bør det kort nævnes at vi nu har omkring 55-
60 ansøgere til kommende 10.kl -det er højeste antal vi har haft på dette tidspunkt på 
året siden Corona. 
Derudover kan det nævnes at vi havde skole-hjem-samtaler i 49 og 50 for alle tre 
årgang og i 8. og 10. klasserne forgik samtaler på en lidt anderledes måde en 
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normalt, hvor hver elev på forhånd havde forberedt et par 
fokuspunkter som så var omdrejningspunktet for samtalen. 
Clara nævnte også vores terminsprøver for 9.klasserne op med 
jul og vores tilbagemeldingsdage i ugen efter juleferien. Det var 
tilbagemeldingsdage i fag vi ikke har haft tilbagemeldinger i før 
og det var noget der gav rigtig god mening for både lærer og elever.  
Som nævnt har vi også haft Internbrobygning for 9.klasserne og vores 10.kl var også 
i internbrobygning -det var ikke en lige så stor succes som 9.klasserne, så der er vi 
sammen med lærere fra Gym./HF i gang med at justere på konceptet.  
På lærersiden i grundskolen er vi så småt gået i gang med planlægningen af næste 
skoleår, vi har taget de første skridt i forbindelse med teamdannelse, fagfordeling og 
årsplan. 

 
c. Gym og HF 
Onsdag den 27. november afholdte vi den første af vores to årlige musikcafeer - som 
altid superhyggeligt, hvor der både har musikhold, skolebands og performance på 
programmet og dejligt at se hvor dygtige vores elever er. De involverede ansatte har 
efterfølgende holdt møder og talt om hvordan vi fremadrettet får afholdt 
musikcafeen på en måde hvor den stadig indgår i undervisningen for musikhold på 
STX og hvor man kan invitere familie og venner (og måske bestyrelsen) mere om 
det på et senere møde. 
 
Vi er nu kommet godt igennem vinterens eksamener og sygeeksamener. Alt forløb 
som planlagt. Og nu er vi så godt i gang med at få afviklet vores Årsprøver begyndte 
i december og løber frem til og med februar. Det er også i februar vi begrunder på 
vores terminsprøver.  
De terminsprøver, som afvikles i Netprøver.dk (dansk for 2.HF og 3.g, matematik 
for 1.hf og 2.g samt engelsk for 2.g) vil inkludere en test af Examcookie. Det var de 
eksamensansvarlige som indstillede til skolemødet at vi indførte det da vi oplever at 
det er svært for eleverne at “blive frikendt” når der er mistanke om snyd.  
Det er forventningen at Examcookie vil flyde meget lidt for eleverne til prøverne. 
Andre skolers erfaring er at Examcookie frikender langt flere end det “fælder”. 
Samtidig er det den mest demokratiske monitoreringsapp der findes, da eleverne kan 
se de data, vi opbevarer.  
MP vil introducere eleverne til Examcookie for eleverne i løbet af de kommende 
uger. 
 
Vi har for første gang haft to informationsarrangementer i år - et onsdag d. 15. januar 
og et lørdag d. 18. januar -som hovedsageligt var målrettet efterskoleelever. Begge 
dele var velbesøgte. Vi har kørt en ny form i år som overordnet set fungerede godt, 
og som vi derfor fortsætter med og finpudser til næste år. Selvom der stadigvæk er et 
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stykke tid til deadline for at søge ungdomsuddannelse i 
optagelse.dk (1 marts), så har vi allerede nu 9 ansøgere til STX 
og 11 til HF. 

 
d. Økonomi 
Siden sidste har vi arbejdet på at få indkrævet eller lavet afdrags- 
ordninger med dem som de tidligere elever og forældre, der mangler at betale 
skolepengene. 
Før vi gik i gang med arbejdet, havde vi ca. udestående for 500.000 kr. Nu mangler 
vi at få lavet aftaler om de sidste 179.000 kr. 
 

e. Rektor 
Herunder kort nyt om samlokalisering 
Som nævnt på sidste bestyrelsesmøde har vi afsat penge til, at vi også kan melde os 
ind i Danske Private Skoler, og nu har vi søgt om optagelse fra 1. februar i år - 
hovedformålet med medlemskabet er, at vi derigennem kan støtte op om deres 
politiske arbejde, så vi som privat gymnasium og grundskole ikke bliver glemt i 
arbejde med den nye ungdomsuddannelsesreform.  
I Gym/HF-afdelingen er vi nu godt i gang med at planlægge næste skoleår. Vi har 
holdt de første indledende møder. 
Som nævnt skriver Drage-elever projekt og OSO i denne uge. Derfor er der 
afdelingsmødet for gym/HF i morgen i stedet for skolemøde, og mødet vil 
hovedsageligt handle om trivselsundersøgelsen i gym./HF. 
 
I forhold til samlokaliseringensprocesen er vores ejendomsmæglerne lige ved at 
være klar til med deres prospektet vedrørende Møllegade og dermed også til at 
kontakte mulige købere. I den forbindelse havde vi i dag et møde med 
ejendomsmæglerne og advokaten om diverse teknikaliteter. Vi regner med, at 
ejendomsmæglerne vil begynde rundvisningerne i løbet af uge 9.  
Der er mere nyt om samlokaliseringsprocessen under punkt 6.a. 
 
Kommentar fra elever:  
Det vil godt at forsøge at have flere elever ind over planlægningen af info-aften bl.a. 
i forhold til, hvordan vi gør opmærksom på os som skole og vores arrangementer på 
de sociale medier. 

- I øvrigt vil det være en god ide at få ryddet op på Det Fris instagram-profiler, så 
der fx ikke ligger en masse lange gamle videoer. 

 
Kommentar fra bestyrelsen:  
Det kan måske også være en god ide at involvere nuværende eller  
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kommende forældre i oprydningen af instagram -og måske også 
kommende elever. Så vi som skole kan få viden om, hvad der 
fungerer for dem på vores sociale medier. 
 

f. Bestyrelsens medlemmer  
--- 

 

5) Indkomne punkter 
a. Præsentation af pejlemærker fir fremtidens byggeri fra 
skolemødet til Sweco 
Sara gennemgå kort de vigtigste pointer fra Laika Rumdesigns rapport samt vores 
pejlemærke-dokumentet til Sweco. 
Laika har lavet en rapport på baggrund af deres workshops med elever og ansatte og 
andre undersøgelser. På skolemødet torsdag den 9. januar fremlagde de deres 
vigtigste pointer, som de havde sat ind i en ”spejlægsmodel”.  

Laikas rapport var også udgangspunkt for 
det pejlemærke-dokument (”Pejlemærker 
for fremtidens byggeri på Det frie 
Gymnasium”), som samlokaliserings- 
udvalget har lavet til Sweco og som blev 
vedtaget på skolemødet torsdag den 23. 
januar. 
Dokumentet skal ses som en form ønsker 
til den ideelle skole. Efterfølgende må vi i 
samarbejde med arkitekterne og se, hvad 
der er muligt at føre ud i livet. 
 
Det er planen, at vi i samarbejde med 
Sweco i løbet af dette skoleår skal ud og 
se forskellige skoler, og hvordan de 
organiserer fx deres 
administrationsområde, faglokaler og 

lign. mm.  
 

Efterfølgende vil Sweco, på baggrund af vores pejlemærke-dokument og deres første 
afklaring med Københavns kommunen komme med to forskellige modeller til 
rumfordeling i løbet af et års tid. 
 
Her er et kort rids af de områder som beskrives i pejlemærkedokumentet. 
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Klasselokalet er vigtig for os som skole, og det er også vigtigt 
med et klynge-område, som deles af 2-3 klasser, som der skal 
skabe gode mulighed for at skabe varieret undervisning.  
 
For at kunne styrke vores evalueringskulturen og 
tilbagemeldingsdage, vil det være godt med en form for evaluerings 
- og fordybelseszonen med en stor enhed med mindre nicher tæt ved. Det vil være 
fedt, hvis det også kan bruges i forbindelse med mundtlige prøver og eksamener 
 
Det vil også være rart at have et fællesområdet, hvor hele skolen endeligt kan samles 
til frokost tæt ved vores lækre kantine. Det er tanken, at området hurtig kan hurtigt 
laves om til et område, hvor vi kan holde skolemøder, skriftlige prøver og foredrag, 
og det er også der, vi gerne vil holde vores skolefesterne. 
 
Vi håber også, at der kommer tagterrasser og gerne et boldbur, så vi ikke mister alt 
for meget skolegårdsplads på at bygge ud. 
 
I beskrivelsen af faglokalerne arbejder vi med en ide om have et fælles område for 
både gym/HF og dragen. Et område henholdsvis de kreative fag og de 
naturvidenskabelige fag håber vi at have et fællesområde med adskilte depoter til 
gym/hf og Dragen. 
Vi ser også meget gerne, at vi kan få bygget en multisal med plads til ca. 100 
personer og som kan til drama, filmfremvisning, besøgselever, lærermøder, skriftlig 
eksamen og let idræt som fx yoga med mere. 
 
Det skal let for besøgende at komme ind på skole og blive ledt det rigtige sted hen. 
Derfor er kontorområdet centralt placeret med en form for reception samt kontorer til  
rektor, vicerektor, uddannelseskoordinatorer, grundskoleledelse, administrations-
leder, sekretærer og økonomiafdeling, IT + IT-depot. 
 
Vi ser gerne, at der er fælles lærerforberedelsesområder for både gym/hf- og 
dragelærere. Områder skal rumme flere forskellige typer aktiviteter som fx møder i 
mindre grupper og individuel fordybelse.  
 
Vi håber at kunne få plads til både kontor, værkstedsområde og rigelig med depoter 
og andre mulighed for opbevaring til pedellerne.  

 
Kommentarer fra elever:  
Det er rigtig vigtigt at huske at gøre områderne hyggelig, så det er rart at være der.  
 
Kommentarer fra bestyrelsen: 
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Det er spændende dokument med mange gode anslag og en 
tydelige faglighed. Det kan være en ide at tænke over at få den 
sociale dimension tænkt med i byggeriet - rum som eleverne 
selv kan udsmykke tager og ejerskab over vil fremme tryghed, 
fællesskab og trivsel.  
 

6) Eventuelt  
Stor ros til ordstyreren! 

 
Næste møde i bestyrelsen: 
Næste møde er onsdag den 23. april, hvor vi, udover bestyrelsesmødet, også afholder 
generalforsamling for støttekredsen og Det frie Gymnasium.  

 
 
 
 

 

Underskrifter: 

 
 
 
 

    

Birgitte Koch 
Forperson 

 
Allan Larsen 

Næstforperson 
 

Kevin Holger Mogensen 
Bestyrelsesmedlem 

 
 
 
 

    

Jette Gottlieb 
Bestyrelsesmedlem 

 
Cecilie Cederstrøm 
Bestyrelsesmedlem 

 
Jacob Boesby 

 Repræsentant for Dragen 

 
 
 
 

    

Johanne Ibi Schiøtt Nielsen 
Repræsentant for Dragen 

    

     
 

Referent: Peter Futtrup 

Onsdag den 23. april 2025 
Bestyrelsesmøde, generalforsamling i 
Støttekredsen og generalforsamling 
for Det frie Gymnasium 

Tirsdag den 3. juni 2025  Bestyrelsesmøde 


